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ATA DA SEPTINGENTÉSIMA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ARICANDUVA. 

Realizou-se no dia vinte e um de junho do ano de 2023, às dezessete horas e trinta minutos, 

na sede da Câmara Municipal de Aricanduva, estado de Minas Gerais, situada na Rua 

Tiradentes, número 234, centro, a Septingentésima Décima Reunião Ordinária da Câmara 

Municipal, sob a presidência do digníssimo vereador, o senhor Ricardo Lafaiete Santos 

Ferreira. O senhor presidente Ricardo Lafaiete cumprimentou a todos, convidou a todos 

para juntos fazerem as orações habituais e logo após declarou aberta a sessão em nome 

de Deus e do povo aricanduvano, após a conferência do livro de assinaturas, constando 

quórum legal com o registro de assinaturas dos seguintes vereadores: Ricardo Lafaiete 

Santos Ferreira, Raimundo Costa Silva, Geraldo Donizete Santos, Cláudio Lafaete Chaves 

Oliveira, Altamiro Rodrigues da Silva , Osnar de Cristo Gomes de Melo, Nivaldo Aparecido 

Santos, Fernando Monteiro Santos, Cláudio Monteiro Santos.  Dando início ao expediente 

do dia o senhor presidente solicitou da secretária que fizesse leitura do resumo da ata da 

sessão anterior que depois de discutida foi aprovada e em seguida assinada pelos senhores 

vereadores.  Ato continuo o senhor presidente solicitou leitura de convites recebidos na 

casa. Convite para a tradicional festa de São João e São José na comunidade de São José, 

município de Aricanduva que acontecerá nos dias 22 e 23 de junho. Abrindo a segunda 

parte-ordem do dia o senhor presidente colocou em primeira Discussão do plenário a 

Emenda Modificativa 001/2023 que se faz ao Projeto de Lei 003/2023 que “Dispõe sobre 

as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentaria de 2024 e dá outras providências”.  

Pedindo para fazer uso da palavra o vereador Fernando Monteiro solicitou através de 

requerimento verbal em conformidade com artigo 138 inciso V que fosse feita a dispensa 

de tramitação regimental para votação em primeira e segunda discursão, e primeira e 

segunda votação na mesma sessão, dos projetos em pauta, quais sejam; Emenda 

Modificativa nº 001, que se faz ao Projeto de lei n°003/2023 que “Dispõe sobre as Diretrizes 

para elaboração da Lei Orçamentaria de 2024 e da outras providências”, Projeto de Lei 

003/2023 “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentaria de 2024 e dá 

outras providências” e  Projeto de Lei 005/2023 “Autoriza a transferência de recursos 

financeiros a Instituição de Longa Permanência para Idosos- Asilo Lar Reviver, do Município 
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de Aricanduva, em conformidade com Emenda Parlamentar nº20223991002, na 

modalidade Transferência Especial, e dá outras providências”. Ato contínuo o nobre 

presidente colocou o requerimento verbal do vereador Fernando Monteiro que solicitou 

dispensa de tramitação da emenda modificativa 001, que se faz ao Projeto de Lei 

n°003/2023 em votação do plenário pelo sistema aberto de votos e ao final da votação o 

requerimento foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. Na sequência o 

nobre presidente colocou o requerimento verbal do vereador Fernando Monteiro que 

solicitou dispensa de tramitação no Projeto de Lei 003/2023 em votação do plenário pelo 

sistema aberto de votos e ao final da votação o requerimento foi aprovado por unanimidade 

dos senhores vereadores. Na sequência o nobre presidente colocou o requerimento verbal 

do vereador Fernando Monteiro que solicitou dispensa de tramitação do Projeto de lei 

005/2023 em votações do plenário pelo sistema aberto de votos e ao final da votação o 

requerimento foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. Ato continuo o 

senhor presidente colocou em primeira e segunda discursão do plenário a emenda 

modificativa 001. Após discussões o senhor presidente colocou em primeira votação do 

plenário pelo sistema aberto de votos a Emenda Modificativa 001 e ao final da votação a 

mesma foi aprovada com 5 votos a favor e 4 contra. Votaram contra a Emenda Modificativa 

os vereadores:  Geraldo Donizete Santos, Altamiro Rodrigues da Silva, Nivaldo Aparecido 

Santos e Fernando Monteiro Santos. Votaram a favor da Emenda Modificativa os 

vereadores: Raimundo Costa Silva, Cláudio Lafaete Chaves Oliveira, Osnar de Cristo 

Gomes de Melo, Cláudio Monteiro Santos e Ricardo Lafaiete Santos Ferreira, que votou 

neste caso em conformidade com o artigo 33 Inciso II do Regimento Interno da casa. Em 

seguida o senhor presidente colocou em votação em segunda votação do plenário pelo 

sistema aberto de votos de votos a da Emenda Modificativa 001 e ao final da segunda 

votação a mesma foi aprovada com 5 votos a favor e 4 contra. Votaram contra a emenda 

modificativa os vereadores:  Geraldo Donizete Santos, Altamiro Rodrigues da Silva, Nivaldo 

Aparecido Santos e Fernando Monteiro Santos. Votaram a favor da emenda modificativa 

os vereadores: Raimundo Costa Silva, Cláudio Lafaete Chaves Oliveira, Osnar de Cristo 

Gomes de Melo, Cláudio Monteiro Santos e Ricardo Lafaiete Santos Ferreira, que votou 

neste caso em conformidade com o artigo 33 Inciso II do Regimento Interno da casa. A 
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Emenda Modificativa foi aprovada com 5 votos a favor e 4 contras. Dando segmento com 

a ordem do dia o senhor presidente colocou em primeira e segunda discursão do plenário 

o Projeto de Lei 003/2023 “Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentaria 

de 2024 e da outras providências” com Emenda Modificativa 001. Em seguida o nobre 

presidente colocou em primeira e segunda votação do plenário pelo sistema aberto de votos 

o Projeto de Lei 003/2023 com emenda modificativa 001 e ao final da votação o mesmo foi 

aprovado por unanimidade dos senhores vereadores presentes na sessão. Ato continuo o 

senhor presidente solicitou leitura para entrada em tramitação do Projeto de Lei 005/2023” 

“Autoriza a transferência de recursos financeiros a Instituição de Longa Permanência para 

Idosos- Asilo Lar Reviver, do Município de Aricanduva, em conformidade com Emenda 

Parlamentar nº20223991002, na modalidade Transferência Especial, e dá outras 

providências”. Após leitura o senhor presidente suspendeu a sessão por dez minutos para 

que fosse emitido parecer na matéria pelas comissões competentes. Passados os dez 

minutos o senhor presidente e demais vereadores retomaram a sessão e o senhor 

presidente colocou o projeto de lei 005/2023 em primeira e segunda discussão do plenário. 

Com a palavra e em discussão o vereador Nivaldo Aparecido disse que o projeto é de muita 

importância e é um recurso de emenda parlamentar que estará sendo enviada para o asilo. 

Muitas vezes ficam em dificuldades no dia a dia para estar cuidando dos idosos. Com a 

palavra o vereador Osnar de Cristo justificou seu voto e esclareceu que algumas coisas 

saem da casa com mal informação e gostaria de informar a população aricanduvana que 

essa é uma emenda do deputado Fred Costa. Não estão fazendo mais que autorizar o 

prefeito para fazer o repasse de 50 mil reais para o asilo, ou seja, a emenda veio exclusiva 

para o asilo e o prefeito precisa da autorização para destinar esse recurso.  Com a palavra 

e em discussão o nobre presidente disse que como dito pelo colega vereador Nivaldo 

Aparecido é uma emenda parlamentar que foi enviada pelo Deputado Fred Costa para a 

prefeitura de Aricanduva e estará sendo repassada com autorização para que o prefeito 

repasse para o asilo. Como dito é de muita importância para a manutenção do asilo.  Após 

as discussões o nobre presidente colocou o projeto de lei 005/2023 em primeira e segunda 

votação do plenário pelo sistema aberto de votos e ao final o projeto de lei 005/2023 foi 

aprovado por unanimidade dos senhores vereadores na primeira e na segunda votação. 
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Ato continuo o senhor presidente em primeira discussão do plenário o Projeto de Resolução 

001/2023 “Dispõe sobre: Aprovação das Contas do Município de Aricanduva-Estado de 

Minas Gerais, relativas ao Exercício Financeiro de 2021”. Nada mais na segunda-parte, 

ordem do dia, o senhor presidente passou para a terceira parte, o grande expediente e 

declarou a palavra franca aos senhores vereadores. Com a palavra franca o vereador 

Raimundo Costa Silva cumprimentou a todos os colegas vereadores, funcionários da casa, 

assessor jurídico Doutor Arley e os visitantes. Agradeceu a Deus por mais um dia, por mais 

uma reunião e desejou boa noite a todos.  Com a palavra franca o vereador Geraldo 

Donizete Santos cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. 

Cumprimentou a todos os colegas vereadores, funcionárias da casa, assessor jurídico 

Doutor Arley, assistentes presentes e todos aqueles que os acompanham pelas mídias 

socias e Aricanduva FM. O vereador Geraldo Donizete disse que o projeto que votaram 

autorizando a emenda parlamentar para o asilo, ele é de suma importância, porque esteve 

fazendo uma visita juntamente do colega vereador Cláudio Lafaete no asilo e viram que 

realmente está precisando fazer uma reforma, os idosos precisam ter uma atenção 

especial. Essa emenda vai ser muito útil para ajudar no asilo porque precisa estar passando 

por uma reforma. O vereador Geraldo Donizete disse ter recebido mensagens perguntando 

o que era LDO, Lei de Diretriz Orçamentária e aproveita para falar, pois muitas pessoas 

não tem conhecimento. A lei orçamentaria é elaborada anualmente e nela aponta as 

prioridades para o ano seguinte, de acordo com o plano plurianual. Então é justamente para 

direcionar o que irá ser feito no próximo ano. Muitas pessoas perguntam e quando falam 

de lei muita gente não entende. Então é preciso que falar em uma língua que as pessoas 

possam entender.  Ainda no uso da palavra o vereador Geraldo Donizete disse que no ano 

passado tiveram as emendas impositivas e o recurso dessa emenda cada um destisnou 

para aquilo que viu como uma prioridade. E junto de quatro colegas vereadores foi 

destinado uma emenda para a construção de um posto de saúde, um ponto de atendimento 

médico nas comunidades da Serra da Noruega e Quebrabo. Gostaria de lembrar que 

também é cobrado e que o prefeito possa olhar e pelo menos dar o início. Destinaram  um 

recurso, tiveram  essa oportunidade para que possa ser feito algo para aquelas pessoas. O 

atendimento na serra da Noruega é feito na casa do senhor Geraldo Magela, e ele usa uma 
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parte da casa dele para o atendimento médico.  Tem ajudado muito, mais precisa ser visto 

e tomar uma providência para que seja feito uma construção para que o pessoal seja 

atendido de uma forma mais correta. Ele já cede o local para de estar fazendo este 

atendimento em sua casa, mas é preciso que seja providenciado essa construção.  O 

vereador desejou boa noite a todos.  

Com a palavra franca vereador Cláudio Lafaete cumprimentou todos os colegas 

vereadores, funcionários da casa, assessor jurídico doutor Arley e ouvintes pelas mídias 

sociais. O vereador Cláudio Lafaete disse que gostaria de falar sobre o projeto aprovado 

pelo plenário, emenda no valor de cinquenta mil reais do deputado Fred Costa que foi 

encaminhada para o asilo. Como foi dito pelo colega vereador Geraldo Donizete que 

estiveram no asilo visitando e em conversa até pensaram em destinar as emendas 

impositivas para a reformar do asilo e para comprar algumas coisas que estava precisando, 

mas a coordenadora do asilo, senhora Tina tinha falado que esse valor de cinquenta mil 

reais já estava no município e chegou na câmara e foi aprovado esse projeto. O vereador 

Cláudio Lafaete disse que gostaria de lembrar também que indicaram as emendas 

impositivas junto com os vereadores Osnar de Cristo, Geraldo Donizete, Ricardo Lafaiete 

para as cirurgias, onde que saíram várias cirurgias no município e foi através dessas 

emendas impositivas. Bem lembrado pelo colega Geraldo Donizete a questão das obras 

nas comunidades e junto dos seus colegas vereadores Osnar de Cristo, Ricardo Lafaiete, 

Raimundo Costa que transferiram as emendas no valor de duzentos mil reais para a 

construção de ponto de atendimento médico nas comunidades de Quebrabo e Serra da 

Noruega. Na Serra da Noruega o senhor Lado Eliodoro doou um terreno para construção 

do ponto de atendimento médico e pelo que ver o senhor Raimundo costa mostrou boa 

vontade para doar um terreno para a construção do posto de saúde na comunidade 

Quebrabo.  Ainda com a palavra o vereador Cláudio Lafaete disse que saíram vários 

comentários do último projeto que teve na casa do empréstimo no valor de quinhentos e 

oitenta mil reais e queria somente agradecer a todos que ligaram para que pudesse ser 

esclarecido a respeito do projeto. Foi na casa de algumas pessoas que ligaram e levou os 

dois projetos de 2021 e o projeto que passou na casa querendo mais empréstimo. O 

vereador disse ter explicado para as pessoas o que estava acontecendo e o que aconteceu.  
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Agradeceu as pessoas que confiaram, por terem ligado e por acreditarem no seu trabalho 

na casa legislativa.  Agradeceu a Deus por mais um dia e desejou boa noite a todos.  Com 

a palavra franca o vereador Altamiro Rodrigues da Silva cumprimentou todos vereadores, 

funcionários da casa, doutor Arley. Agradeceu a Deus por mais uma reunião e desejou boa 

noite a todos. Com a palavra franca o vereador Osnar de Cristo cumprimentou todos os 

colegas vereadores, assistentes e visitantes presentes, funcionários da casa, assessor 

jurídico doutor Arley e ouvintes pela rádio Aricanduva FM e mídias sociais. O vereador 

Osnar se manifestou pelo falecimento da mãe do colega vereador Nivaldo Aparecido, 

esteve presente nesse momento muito difícil e que Deus dê forças a toda família e que se 

sintam abraçados, assim como tivemos muitas percas nos últimos dia no município. Deixa 

seu abraço a todas as famílias que perderam seus entes queridos e que Deus dê forças e 

conforte o coração de todos. O vereador Osnar disse que como dito pelo colega vereador 

Cláudio Lafaete, também gostaria de esclarecer que na palavra do nobre prefeito muita 

gente entendeu que a luz solar seria para a população, e esclarecendo isso que a luz, as 

placas são para os prédios públicos do município e não para a população. Tem muita gente 

ainda achando que ficaria isento de conta de luz no município. Muita gente perguntou e 

quem dera se fosse isso. O vereador Osnar disse que gostaria de ver uma casa legislativa, 

vereadores sendo mais respeitados, coisa que nunca viram aqui na casa foi um prefeito 

pegar as mídias sociais, a sua cadeira e falar de voto de vereador. Isso é um absurdo e é 

muito feio. Se sentiu envergonhado. Cadê a hierarquia? Assim como os vereadores 

respeitam o prefeito ele deveria respeitar os vereadores. Isso é muito difícil, quando ver 

uma câmara trabalhando igual estão trabalhando, aprovando os projetos que jamais foram 

aprovados aqui nessa casa em tempos anteriores. Vários projetos dessa natureza já 

tiveram aqui na casa e não foram aprovados. Acha que faltou gratidão. Esta é a palavra 

certa. Isso é uma palavra que uma pessoa nunca pode perder, ele tem que ter gratidão. 

Isso é muito feio, a pessoa que se sente ingrato infelizmente é muito feio. Sinceramente foi 

contra e justificou seu voto e aceita a opinião de quem não concorda consigo. Se o prefeito 

hoje quiser trazer um projeto de um milhão de reais para pagar dois milhões para colocar 

essas placas e falar que vai pagar no seu mandato e que tem condição de pagar, será a 

favor sempre. Podem fazer reunião sábado, domingo que será a favor. Agora jamais colocar 
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uma luz na sua casa, para os outros pagar. Todos têm sua justificativa, uns concordam, 

outros não, mais sinceramente achou uma falta de respeito muito grande. O prefeito poderia 

ter sentado naquela cadeira e falado que queria agradecer os vereadores, que cometeu um 

crime no município, colocou um motorista no gabinete e não tinha o cargo no município, 

não respeitou a lei e os vereadores da oposição juntamente com a situação foi e votou no 

projeto retroagindo a criação do cargo. Isso não existe na Constituição, e os vereadores 

aprovaram retroagindo a criação do cargo. Nem por isso ele foi nas redes sociais agradecer. 

Deveria de ter ido, se tivesse gratidão. Se ele tem assessores igual tem aqui, deveriam tê-

lo orientado. Deveriam ter dito a ele que está cometendo um crime, estava pagando um 

funcionário sem ter o cargo no município. Mas o projeto foi votado aqui com data retroativa, 

que era para a criação de um cargo. Deveria ter pensando muito. Cada um pensa o que 

quer, fala o que quer, mas também escuta o que não quer escutar. Deveria agradecer a 

câmara quando os vereadores aprovaram o projeto de um milhão e trezentos mil que irá 

para um milhão e oitocentos por causa dos juros, pois projeto da mesma natureza para os 

mesmos fins tramitou em outras datas e foi reprovado. A alegação dos que votaram contra 

na época é que o projeto estava errado. O projeto estava correto da mesma forma que o 

projeto enviado pelo prefeito atual, e mesmo que estivesse errado era papel dos vereadores 

concerta-lo, cobrar ou procurar o assessor para fazer a correção do mesmo. Gostaria que 

o voto do vereador fosse respeitado. Se algum empresário que vive sugando a prefeitura e 

vai para as redes sociais, não respeita o voto do vereador, tudo bem, mas o prefeito deveria 

respeitar o voto do vereador. O que é de bom para a população, podem ter na certeza que 

desde que não for endividar o município para outros prefeitos que virão assumir a dívida e 

depois não fazer nada no município por estar pagando contas de prefeitos anteriores, aí é 

contra. O prefeito que vai entrar daqui a seis, sete anos, pagar dívida de prefeito atual, não 

acha justo. Ninguém sabe, pode ser ele que esteja lá ou pode ser outro, somente Deus 

sabe. E sinceramente ficou envergonhado e acha que ele não volta a cometer essa gafe no 

município mais não, porque é muito feio. Outra coisa, podem ir em Itamarandiba, Capelinha 

que são cidades maiores, para ver se o prefeito de lá copiou esse projeto. Se fosse tão bom 

assim as outras cidades teriam também ter pegado. Essa é sua resposta e pede desculpas 

aqueles que não está entendendo e não estão concordando, mas está nessa casa para 
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falar a verdade e é enquanto estiver, não vai deixar passar mentiras. O vereador desejou 

boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Nivaldo Aparecido Santos 

cumprimentou a todos, agradeceu a presença de todos os visitantes e os ouvintes pela 

rádio FM e mídias sociais. O vereador Nivaldo iniciou falando do falecimento da sua mãe e 

agradeceu a todos pelas manifestações de pesares e que Deus possa abençoar cada um. 

o vereador disse que gostaria de falar das obras que tem acontecido no município. A obra 

do anel rodoviário, está acompanhado de perto, estão fazendo a terraplanagem e em breve 

estará fazendo a pavimentação com asfalto. A Rua da Saudade é um trecho próximo à casa 

do senhor Joao do Zezé que é uma cobrança antiga. Se lembra que quando foi pedir votos 

muitos falaram, brincaram que daria o voto em sua pessoa e no Valdeir e pediram para 

olhar pela rua com carinho porque é na entrada da cidade. Uma rua muito danificada e 

agora iniciou-se as obras. O vereador Nivaldo também falou sobre o projeto que foi 

aprovado, recurso de cinquenta mil que é uma emenda parlamentar, que os colegas 

vereadores falaram que é do deputado Fred Costa e isso em seu ver não tem essa de qual 

deputado mandou. Estão no município torcendo para tudo dar certo, não importa de onde 

vem, de qual deputado é, qual partido, qual político.   O importante é que venha para somar. 

Ficar fazendo politicagem, em seu ver, cada um tem sua opinião, o importante é que o 

município cresça e que a população seja beneficiada. Ainda com a palavra o vereador 

Nivaldo disse que gostaria de falar do projeto que foi reprovado, projeto das placas solares 

que era a autorização de empréstimo junto do banco. Muitas pessoas o ligaram falando 

sobre o projeto, perguntando o que aconteceu, e preciso os dar explicação. Deu seu voto 

sim e não se arrepende porque vê que é claro que tem a dívida, o banco cobra os juros, 

mas com o tempo vai ter as economias para o município, porque a energia vai ser produzida 

pelo sol. Então terá essas vantagens e em seu ver é um projeto de importância. Uma pena 

que foi reprovado e respeita cada um que votou não.  O vereador agradeceu e desejou boa 

noite a todos. Com a palavra franca vereador Fernando Monteiro cumprimentou todos os 

colegas vereadores, funcionários da casa, assistentes presentes e aqueles que assistem 

pelas mídias socias.  O vereador Fernando deixou seus sentimentos ao colega vereador 

Nivaldo Aparecido pela perda de sua mãe na última semana, que Deus possa confortar 

toda família nesse momento difícil. Sabemos que é um momento complicado, mais que 
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Deus seja a fortaleza nesse momento. O vereador Fernando falou também do seu voto não 

na emenda e depois porque votou sim na LDO.  Seu voto não na emenda, não porque é os 

vereadores que colocaram a emenda para que fossem algum recurso que fosse chegar no 

município, precisa de aprovação da câmara, algum recurso extraordinário. Sabe que a 

câmara a partir do momento que for solicitado qualquer reunião extraordinária, é o trabalho 

dos vereadores é estar sempre à disposição do legislativo. O vereador Fernando diz se 

preocupar muito, talvez possa chegar algum recurso extraordinário e não dar tempo de ter 

uma reunião dependendo das circunstâncias, até de viagens ou qualquer outra situação e 

nos últimos dois anos não tiveram problema nenhum em questão de dotações. Sabe-se 

que a contabilidade vem fazendo um bom trabalho no município, são sempre muito 

organizados e também da organização que o executivo vem fazendo em questão das 

finanças do município. A preocupação que o prefeito tem de sempre estar buscando 

recursos para o município. Sabe-se que o governo estadual está depositando muito recurso 

no município, principalmente na área da saúde e então a qualquer momento pode estar 

chegando recursos bons para o município e será necessário se reunirem de forma 

extraordinária. Se podendo votar ótimo, mas e se algo chegar e infelizmente não tiver a 

possibilidade, se for algo de última hora e não tiver como se reunirem. Reafirma e sabe do 

compromisso que a câmara tem em sempre buscar o melhor nas votações.  E quando fala 

isso respeita cada vereador em cada voto, mas tem sua opinião e sempre quando tem o 

seu voto defende as suas teses, independente, muitas vezes até o que população possa 

pensar e até os colegas vereadores. Todos nós temos que ter uma linha de raciocínio e 

defende-la.  Voltando ao que o colega Nivaldo Aparecido falou sobre os projetos que 

tivemos e foi muito comentado, a população ligando para perguntar, querendo saber do 

voto, e fez até uma postagem no Instagram, já tem esse costume e falou do seu voto sim, 

mas respeitando sempre os colegas vereadores. Reafirma e sabe o tanto que o projeto 

traria de benefícios para a administração pública. Sabe que era um empréstimo de 

quinhentos e oitenta mil reais, mais séria quinhentos e oitenta mil,  teria sim os acréscimos, 

mais que seriam divididos em parcelas que a prefeitura teria  total condições em pagar, 

porque não ia ser um gasto que estava se criando, pois  todo mês a prefeitura já paga as 

contas de energia, e ao  invés de pagar as contas de energia, iria pagar  o empréstimo para 
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ter as placas solares. Sabe que o município teria uma carência de uns meses para começar 

a pagar a dívida e independente do prefeito que estivesse, seja o atual ou na próxima 

legislatura, ou seja outro, tem certeza que não iria sacrificar em nada o município e só traria 

benefícios. Essa é sua opinião e o que procurou estudar e conversar com pessoas que vem 

aderindo esse projeto. Tem em sua própria residência e ver os benefícios, não só em 

questão financeira, mais também em questão ambiental. Esse é seu ponto de vista e 

continua enxergando dessa forma.   Essa é sua visão e qualquer pessoa que perguntar vai 

defender essa tese, sem em nenhum momento ter que falar e entrar de alguma forma 

desrespeitosa com qualquer colega vereador, mais a sua opinião é que ver sem dúvidas 

nenhuma como benéfico para a administração pública, para a prefeitura. Ainda no uso da 

palavra o vereador Fernando Monteiro disse ter comentado em outra reunião sobre a obra 

do anel rodoviário e falou que era em torno de mais de quinhentos mil reais e na verdade 

esteve procurando a informação junto ao executivo e o valor é de setecentos e quarenta e 

quatro mil reais, que está sendo pavimentado. Uma obra muito importante que vários anos 

vem cobrando desde que está como vereador, tem-se a necessidade, a cidade vai 

crescendo, desenvolvendo, então sabe que a cidade precisa investir em infraestrutura e 

sem dúvidas nenhuma o anel rodoviário vai ser uma obra muito marcante e ficará por muitos 

anos para os munícipes. O vereador Fernando desejou a todos uma ótima semana de 

trabalho, e reafirmou seu compromisso com a população de todos os projetos que 

chegarem na casa legislativa quer estar trabalhando, buscando melhorar, buscando o 

melhor para a população e esse sempre vai ser o seu lema e podem ter certeza que através 

do trabalho da câmara, também coloca o seu trabalho porque já conseguiu bons resultados 

para o município e irá continuar assim até dia 31 de dezembro de 2024. O vereador 

agradeceu a todos.  Com a palavra franca o vereador Cláudio Monteiro cumprimentou a 

todos, assessor jurídico, funcionários da casa e os ouvintes pelas mídias sociais e os 

assistentes presentes. O vereador Cláudio Monteiro falou a respeito do projeto das placas 

solares. Disse que pela fala do senhor prefeito no vídeo gravado, ele deixou a população 

muito confusa. Várias pessoas perguntando que   a luz seria gratuita e os vereadores 

votaram  contra o projeto, porque o senhor prefeito falou que seria para o município, e ele 

deveria ter sido mais claro. Talvez poderia ser um lucro para o município por mais anos, 
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mais no momento não acharia porque teria que ser pago. Mas deixou a população toda 

confusão e jogaram a culpa nos vereadores, dizendo que teriam luz grátis e os vereadores 

foram contra. Acha que o prefeito não deveria ter feito isso, porque todos os projetos que 

manda aqui para a câmara sempre são aprovados. Graças a Deus a câmara é unida, 

reúnem, discutem e chegam sempre em um acordo, se está certo ou não, se estiver errado 

procuram o advogado para estar concertando, volta projeto para a prefeitura etc.  Quantas 

isso aconteceu. Graças a Deus não vive falando de prefeito em rede social, pelo que ele 

diz, as palavras dele, acharia que deveria ter respeitado mais um pouco os vereadores. 

Cada um tem seu voto, o seu no dia foi contra, não engana ninguém, e o prefeito não 

precisava ter falado porque realmente todo mundo ver a reunião, as pessoas assistem, seu 

voto foi contra sim naquele momento.  Achou que no momento não era viável estar votando 

a favor do projeto, pois a prefeitura já tem uma dívida de quase dois milhões para pagar r 

e nem começou a pagar esta dívida ainda. Quando começar a pagar é que irá sentir o peso. 

Mais todos os projetos que colocar aqui na câmara, que for de bem para a população acha 

que todos os colegas vereadores não serão contra. Tem vinte anos que está aqui nessa 

casa legislativa e nunca decepcionou a população, graças a Deus. Somente dá a mão para 

a população. Tem muito o que agradecer a Deus e toda a população que sempre lhe deu 

a mão, ajudou, apoiou. Agora com a fala do prefeito ficou chateado, porque não votou no 

projeto para ele fazer uma dívida para o município e falando que era um bem para o 

município. Ninguém sabe o que pode vir amanhã ou depois, talvez pode ficar um funcionário 

até sem receber porque vai estar pagando empréstimo. Não se sabe o que estará passando 

daqui  há alguns anos. O vereador Cláudio disse que não tem nada contra o prefeito e o 

que puder fazer para ajudar a população podem contar com ele sempre. O vereador Cláudio 

Monteiro deixou seus sentimentos ao vereador Nivaldo pela perca de sua mãe, que Deus 

possa conforta todos os corações e dê ela um bom descanso e também as demais pessoas, 

famílias que perderam seus entes queridos. Pede a Deus por todos, que dê conforto a todas 

as famílias. O vereador desejou boa noite a todos.   Com a palavra o nobre presidente mais 

uma vez agradeceu a todos, vereadores, assessor jurídico, servidores da casa e ouvintes 

pelas mídias sociais. Cumprimentou a todos os visitantes. O nobre  presidente deixou seus 

sentimentos ao vereador Nivaldo Aparecido pela perca de sua mãe e também a todos os 
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familiares que perderam entes queridos na nossa cidade esses dias. Como foi dito, 

faleceram muitas pessoas na cidade, que Deus dê forças para passar por esses momentos 

difíceis. O nobre presidente disse que gostaria de fazer uma cobrança ao executivo, vem 

fazendo essa cobrança a muito tempo a respeito das águas nas comunidades. Isso é um 

problema que não é da administração atual, já vem de outras administrações, mas pede ao 

prefeito para que consiga executar essas obras, porque a população precisa de água nas 

casas.  A respeito da emenda que foi aprovada na LDO, com ela os vereadores terão 

simplesmente mais poder de fiscalização, porque temos um executivo que fala que é uma 

administração transparente, porém não faz questão nenhuma de responder um oficio 

enviado dessa casa, quando é solicitado alguma documentação, alguma coisa referente a 

administração pública. O nobre presidente disse que tem mais de dois anos e meio que 

está aqui nessa casa legislativa e nunca foi respondido um oficio e também acredita que os 

demais vereadores encaminharam ofícios para o executivo e não foram respondidos. Então 

terão mais autoridade de fiscalizar e ter conhecimento do que realmente está acontecendo 

no município. Tem oficio que até solicitou do jurídico da casa para estar fazendo um pedido 

judicial para apresentação de documentação, porque infelizmente já foi tentando por 

telefone, por ofícios, conversas e nunca obteve êxito. Então terá que partir pelo lado da 

justiça para estar encaminhando essa documentação aqui para a casa. O nobre presidente 

falou também a respeito do projeto que foi reprovado nessa casa e também esclareceu que 

foi procurado por várias pessoas para saber se realmente a energia era para a população, 

depois da fala do prefeito, se iria isentar a população de pagar conta de energia. Como foi 

dito por alguns vereadores, a energia é para os prédios públicos, então a população iria 

continuar pagando a energia do mesmo jeito. Pensa que ao invés de estarem indo para as 

redes sociais para falar mal dessa casa, deveria ter mais respeito e ter um planejamento 

melhor, porque temos aqui uma obra que é o anel rodoviário e todo mundo sabe que é uma 

obra que vai trazer benefícios para Aricanduva, mas é uma obra que poucas pessoas 

transitam por aquele local, ali poucos veículos que vão trafegar. Talvez poderia deixar e 

pegar esses setecentos e quarenta e quatro mil reais e ter colocado a energia solar na 

prefeitura, as placas voltaicas e com o dinheiro que economizassem nas contas de energia 

fazendo essa obra no anel rodoviário. Então acha que está precisando da administração ter 
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mais atenção na forma que está gastando o recurso da população e de forma mais correta, 

que assim daria para fazer as duas coisas, economizando na energia primeiro e fazendo 

as obras, sem endividar o município. Ainda com a da palavra o nobre presidente aproveitou 

a oportunidade para agradecer ao deputado Fred Costa por ter encaminhado essa emenda 

no valor de cinquenta  mil reais, na modalidade de  transferência especial, onde que o 

prefeito encaminhou o projeto para estar fazendo essa transferência para o asilo. Queria 

agradecer por estar sempre ajudando a nossa cidade de Aricanduva.   O presidente Ricardo 

Lafaiete aproveitou a oportunidade para convidar a todos para acompanhar as reuniões da 

câmara municipal pelas mídias sociais. As reuniões acontecem todas as quarta-feira às 

17h30 horas e deixa seu agradecimento a todos por ter acompanhado a sessão. Sem mais 

nada a tratar o senhor presidente Ricardo Lafaiete, mais uma vez agradeceu a todos pela 

presença, desejou um boa noite a todos, declarou encerrada a sessão e foi lavrado a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada por todos os vereadores. Sala das 

sessões de Aricanduva em vinte e um de junho de 2023. 
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